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T26_S17 

１６２×３０８ 
×の後ろの数の 

 u  の位から

計算する。 

×の後ろの数の 

 ｄ  の位を 

計算する。 

 m c d u 

  １   ６  ２ 
×  ３   ０  ８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

 m c d u 

  １   ６  ２ 
×  ３   ０  ８ 

次の計算をしよう。 

ｕ の位の計算は１６２×８だから，①が８×２で１６，⑩の

まとまりが８×６で４８，100 のまとまりが８×１で８だね。 

ｄ の位の計算は１６２×０だね。どんな数に０をかけても答えは０だね。 

４８＋１＝４９ ８＋４＝１２ 



 m c d u 

  １   ６  ２ 
×  ３   ０  ８ 

T26_S17 

１６２×３０８ 

計算の続きをしよう。 

×の後ろの数の 

 ｃ  の位を 

計算する。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

数

ｃ の位の計算は１６２×３００だから，100 のまとまりが３×２で６， 

1000 のまとまりが３×６で１８，10000 のまとまりが３×１で３だね。 

３＋１＝４ 
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１６２×３０８ 
たし算をして 

答えを出す。 

位ごとの答えを分けて書くと， 

16＋480＋800＋0＋0＋0＋600＋18000＋30000

になっていることがわかるね。 

１６２ 
× ３０８ 

１６ 
４８０ 
８００ 
０ 
０ 
０ 

６００ 
１８０００ 

＋３００００ 
４９８９６ 

計算の続きをしよう。 

＋ 

 
 
←８×２ 
←８×６０ 
←８×１００ 
←０×２ 
←０×６０ 
←０×１００ 
←３００×２ 
←３００×６０ 
←３００×１００ 

 m c d u 

  １   ６  ２ 
×  ３   ０  ８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 



   １  ６  ２ 
×  ３  ０  ８ 

m c d u 

例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S17 

＋ 

① １８９×３０２ ② ２７５×４０９ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

２８４×３７６ 

   １  ６  ２ 
×  ３  ０  ８ 

１６２×３０８ 

4 

m c d u 

＋ 

162×8 

162×300 

   １  ８  ９ 
×  ３  ０  ２ 

189×2 

189×300 

m c d u 

＋ 

   ２  ７  ５ 
×  ４  ０  ９ 

275×9 

275×400 

m c d u 

＋ 

162×8 

162×300 



⑤ ６５２×８０６ 

問題 次の計算をしましょう。 

T26_S17 

③ ３６３×５０２ ④ ２３９×４０３ 

5 

   ３  ６  ３ 
×  ５  ０  ２ 

363×2 

363×500 

m c d u 

＋ 

   ２  ３  ９ 
×  ４  ０  ３ 

239×3 

239×400 

m c d u 

＋ 

   ６  ５  ２ 
×  ８  ０  ６ 

652×6 

652×800 ＋ 

   ３  ８  ４ 
×  ６  ０  ７ 

384×7 

384×600 ＋ 

⑥ ３８４×６０７ 



例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S17 

① ６２３×２０６ ② ３７９×１０８ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

   ６  ２  ３ 
×  ２  ０  ６ 

m c d u 

＋ 

   ３  ７  ９ 
×  １  ０  ８ 

m c d u 

＋ 

   １  ６  ２ 
×  ３  ０  ８ 

m c d u 

＋ 

２８４×３７６ 

   １  ６  ２ 
×  ３  ０  ８ 

１６２×３０８ 
m c d u 

＋ 
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⑤ ６８５×４０２ 

問題 次の計算をしましょう。 
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③ ４２３×６０７ ④ ５３４×２０４ 

   ４  ２  ３ 
×  ６  ０  ７ 

m c d u 

＋ 

   ５  ３  ４ 
×  ２  ０  ４ 

m c d u 

＋ 

   ６  ８  ５ 
×  ４  ０  ２ 

＋ 

   ９  ４  ２ 
×  ３  ０  ６ 

＋ 

⑥ ９４２×３０６ 
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例題  次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

T26_S17 

問題 次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

１６２×３０８ １６２×３０８ 

① ２９６×２０７ ② ３２７×５０２ 

m c d u 

 
× 

＋ 

 
× 

＋ 

m c d u m c d u 

 
× 

＋ 

m c d u 

 
× 

＋ 
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× 

＋ 

m c d u m c d u 

 
× 

＋ 

 
× 

＋ 

 
× 

＋ 

問題 次の計算をしましょう。「×」や「＋」も書きましょう。 
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③ ３５４×２０９ ④ ６７３×４０５ 

⑤ ２５７×６０８ ⑥ ２１９×５０４ 
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